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modo che oggi stesso venga da t a parteci-
pazione alla Camera delle elezioni che la 
Giun ta ha conva l ida to . 

P R E S I D E N T E . In fo rmo l 'onorevole De 
Fel ice-Giuffr ida e la Camera che l 'e lenco 
delle elezioni di cui si t r a t t a , non è s ta to 
ancora le t to perchè il re la tore ha dovuto , 
per gravissime ragioni di famiglia , assen-
tars i da R o m a per v e n t i q u a t t r o ore. 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Scusi, ono-
revole P res iden te . Questa ragione sarebbe 
plausibile se ci fosse un r e l a to re solo per 
t u t t e le ven t i elezioni, di cui ho p a r l a t o ; 
ma poiché per ogni elezione vi è un rela-
t o r e diverso, credo che si po t rebbe par te -
cipare la decisione della Giun ta re la t iva a 
t u t t e le a l t re , salvo a r i t a r d a r e la parteci-
pazione di quella il cui re la tore è assente, 
sempre che si creda che essa possa dare 
luogo a discussione. 

P R E S I D E N T E . Appun to su quel la avrà 
luogo la discussione. Yi sono già più in-
scr i t t i ! 

C A S A L I N I . Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
C A S A L I N I . F r a brevi i s tan t i il ministro 

del tesoro fa rà la sua esposizione finanzia-
r ia , che sarà necessar iamente un'esposizio-
ne m i n u t a e ta le da p resen ta re difficoltà 
tecniche anche p e r i depu ta t i . Dopo l 'espo-
sizione finanziaria dovrebbero par la re al-
cuni ora tor i che sono già inscr i t t i ; ma la 
Camera comprende subito come non p o t r à 
essere agevole, anche ai più competen t i , 
r i spondere i m m e d i a t a m e n t e al discorso del-
l 'onorevole Tedesco, e c o n f u t a r e quelle 
considerazioni e quelle c i f re che egli a v r à 
esposte alla Camera . 

P e r ques te considerazioni propongo che, 
una vo l t a finita l 'esposizione finanziaria, 
si dia pa r tec ipaz ione alla Camera delle ele-
zioni che la Giunta ha d ich ia ra t e non con-
tes tabi l i , per modo che si possa senz' a l t ro 
procedere alla eventua le discussione su di 
esse. Così i d e p u t a t i a v r a n n o tempo per 
p rendere u n a cognizione più e sa t t a e p iù 
m i n u t a della esposizione finanziaria, ed 
iniziare doman i la discussione sulla esposi-
zione stessa. 

D A N E O , vice-presidente della Giunta delle* 
elezioni. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D A N E O , vice-presidente della Giunta delle 

elezioni. H o chiesto di pa r l a r e per dichia-
r a re che da p a r t e della Giun ta delle ele-
zioni non c'è mai s ta to e non vi sarà mai 

il pensiero di r i t a rda re la partecipazione 
alla Camera delle elezioni conval idate . 

Già l 'onorevole P res iden te ha spiegato 
che, non essendo presente il re la tore di ta-
luna delle elezioni conval idate , si è ritar-
d a t a la par tec ipaz ione del l ' intero gruppo 
di esse alla Camera , ma ciò solo per avere 
la possibilità di dare schiar iment i su tu t t e 
i nd i s t i n t amen te le elezioni così raggrup-
pa te . 

Ma 1 a difficoltà può venire superata, 
lasciando even tua lmen te da pa r t e l'elezione 
il cui re la tore è assente. 

D e t t o questo, r ipeto che da pa r t e della 
G i u n t a non vi è a lcuna difficoltà che la Ca-
mera abbia cognizione, quando lo creda 
oppor tuno, del gruppo delle elezioni conva-
l ida te . (Approvaz ion i — Commenti). 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Chiedo di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . El la non pot rebbe par-
lare due volte. Tu t t av i a . . . 

D E F E L I C E - G I C J F F R I D A . Insisto nelle 
osservazioni che ho f a t t o e mi associo alla 
p ropos ta del l 'onorevole Casalini. 

S iamo al 20 dicembre, e domani o posdo-
mani la Camera po t rà , speriamo, trovarsi 
in condizioni di p rendere le vacanze. (Com-
menti). Se la Camera non app rova le ele-
zioni non contes ta te , parecchi deputa t i sa-
r a n n o condanna t i a r imanere , fino alla ri-
presa dei lavori pa r lamenta r i , sotto il peso 
della m a n c a t a conval idazione. U n a tale in-
incer tezza lascerebbe i collegi in uno stato 
di agitazione, di cui anche il Governo do-
vrebbe preoccuparsi . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, '«»*-

nistro dell'interno. Poiché è interesse di t u t t i 
che la Camera proceda con la massima sol-
leci tudine nella verificazione dei poteri, 
d ichiaro che per p a r t e mia accet to la pro-
pos t a del l 'onorevole Casalini, perchè, subito 
dopo la esposizione finanziaria, si dia par-
tecipazione alla Camera delle elezioni che 
la Giunta ha d ich ia ra t e non c o n t e s t a b i l i -
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . N o n essendovi opposi-
zioni in contrar io , r imarrà f stabilito che, 
subito dopo la esposizione finanziaria, ver-
r anno p a r t e c i p a t e alla Camera le elezioni 
che la G iun ta ha d ich ia ra to non conte-
stabili. 

(Così è stabilito). 


